

# 在岗位上诠释“奉献”内涵

记市、县两级人大代表、县环境卫生管理处修理工石寒其



新昌新闻网记者 黄婉晶

在环卫处的工作间里找到石寒其师傅时,他正手持砂轮,对一个零件进行打磨,金色的火花四下飞溅。打磨了一会儿,他关掉机器,拿着零件在旁边的一根铁质推杆上比划着:“打磨完之后,就可以焊接上去了,差不多就修好了,安装到机器上就行了。”石寒其告诉记者,这是压缩机上的一个零件,每个乡镇、街道的垃圾清运中转站都少不了压缩机,早点修好,才不会耽误工作。

## 立足本职 默默奉献

随着国家级卫生县城创建及“三治一提升”行动深入开展,环卫部门的工作力度大了许多,加班加点也是平常事,作为环卫部门的一名修理工,石寒其的工作量自然也不会少,但是不太爱说话的他谈起自己,更是惜字如金,只是一边整理着工作台,一边有些腼腆地说着“真的没什么”“都是本职工作”。

1982年7月,当时25岁的石寒其进入环卫处,成为了一名后勤组维修工。后勤组的工作很琐碎,全处的保洁车、清运车、运粪车,以及城区的垃圾房门、公厕等环卫设施的修理工作都主要由他负责,除了在环卫处做好各类维修工作,石寒其还经常要和同事一起到垃圾房、公厕等现场去维修。在同事眼中,不论是补车胎、修木桶、清粪车,还是公厕的“坐马”、大梁坏了,办公室的门、锁、窗坏了,只要打个招呼,他总是立马行动,活干得既快又好。同事提起石寒其的时候说:“寒其师傅呀,人很好的!不论什么时候叫他帮忙修车,他总是马上帮你修好。”石寒其只是说:“这些都是单位的事情,怎么能说帮忙呢,要大家一起把事情做好呀。”

环卫部门里,石寒其师傅的木工手艺是出了名的精湛。不管是哪里的环卫设施破损了,只要一个电话,石师傅总是二话不说,就立即前往修理。慢慢地大家认识并记住了这位只要打声招呼就能给大家排忧

解难的师傅,大家一遇上难题,第一个想到的就是石寒其。记得有一年夏天,原二轻幼儿园旁边厕所的“坐板”坏了,为此周边居民不得不赶到很远的地方去上厕所,十分不便。这时候,有人提议:“给环卫处的石师傅打个电话吧,或许他能解决这个问题。”石寒其接到电话后顾不得炎炎烈日,二话不说就带着工具赶到。到现场后,石寒其顾不得擦把汗,就拿出随身携带的工具利索地开工了:量尺寸,裁木板,敲钉子,刷油漆,不一会儿就把“坐板”修好了。随后,他还习惯性地对厕所进行了全方位的“体检”,发现厕所大梁有道裂缝,他立刻又拿起了工具……直到全部修理工作完毕,他才拖着疲惫的身体急匆匆地往家里赶去。

## 提升技能 潜心钻研

石寒其生就一副耐性子,所以也总能仔细琢磨各种技术,克服各种难题。在工作中,为了有效提高自己的业务水平,他总要潜心研究环卫设施的修理技术,甚至到了废寝忘食的地步。有时候,躺在床上突然有了新想法,石寒其就要立马起身把这些东西记录下来,然后利用空闲时间对这些新想法的可行性进行试验。此外,他还自费购买了大量的相关书籍进行学习,并特意参加了由建设厅组织举办的技术管理人员培训学习,从而尽可能地扩大自己的视野,并提高工作技能。平时,石寒其也十分喜欢对工作中常用到的劳动工具进行改造,如买来的锯子容易断裂,他就想办法找来合适的铁条、木柄自己做。做成之后,同事们都说这新工具用着感觉特别顺手,也特别结实耐用。

在石寒其的工作间里,有一些很“特别”的东西:锯成段的行道树、拆卸下来的门板、使用过的板条……这都是他在日常工作中积攒下来的。一颗螺丝钉、一块旧板材,到了石寒其手里,都是宝贝。能修的修好,能再次利用的利用起来,减少了维修经费的支出。记者

采访时,正好有位工人来石师傅这里“寻宝”:“石师傅,楼上要安一盏电灯,你这里有没有电灯座?”石师傅在墙角的废旧板条里挑出一根,三两下锯下一块合适的大小,又拿手摇钻钻出两个孔,就成了。整套动作行云流水,一气呵成。

石寒其的这份“抠门”劲儿,为单位解决了不少难题。2010年,环卫专用车辆更新换代,由于旧的垃圾桶和新车尺寸不符,不能配套使用。如果所有旧垃圾桶全部换掉,将需要一笔不小的经费。在他的带领下,修理间全体人员共同努力,对旧桶进行了改造,使垃圾桶与新车尺寸配套,为单位节约了大量经费,整个修理间的维修人员受到了处领导表扬和广大职工的好评。

凭着这份干劲,石寒其近年来收获了许多荣誉,先后获得了绍兴市建设系统劳动模范、绍兴市优秀城市美容师、绍兴市劳动模范、浙江省优秀城市美容师等一系列的荣誉,2012年,他又被推选为县人大代表、绍兴市人大代表。石寒其说:“荣誉并不是我个人的,而是大家的,也是社会各界重视环卫工作和尊重环卫工人的结果。”他说,这从另一方面也说明大家对环卫工作的要求在不断提高,更需要踏实地做好这项事业。

作为一名来自环卫一线的人大代表,石寒其带来的建议也是有关环境卫生的。他建议城市管理执法部门加大执法力度,从重从严处理破坏市容环境卫生的行为,用严格执法来规范管理。希望对城区在建工地野蛮施工、脏乱差现象,车辆排渣沿途撒漏污染环境的问题及城区主要街道、广场、“店外店”垃圾乱堆放等问题进行整治。

明年,石寒其就要退休了,他说,为环卫工作奉献了一辈子,看到城市环境日渐美丽洁净,心里觉得值。



## 高速路上自行拖车,危险!

通讯员 章铁林 张洪刚

6月28日17时11分,上三高速新天管理处巡逻车在巡查过程中,发现行车道上有一辆满载乘客的大客车用绳子连接一辆福特面包车在缓慢行驶,后方车辆纷纷避让,情况十分危险,巡逻人员随即向监控值班室报告。

监控值班室接警后,马上通过闭路电视监控系统进行跟踪确认,一边通报高速交警,要求出警协助;一边指示巡逻车跟在后方预警,选择时机引导车辆靠边。经巡逻车一番努力,于17:18将两车引导进新昌服务区。17:30,高速交警抵达服务区,对两车司机在高速上“软拖”的行为进行了严厉批评,并作相应处罚。

笔者在此提醒广大驾驶员,根据相关法律规定,高速公路抛锚车辆严禁非专业救援车辆实施清障,如遇车辆抛锚,应及时拨打报警电话,寻求帮助。

## 绍兴银行发放首笔“园丁贷”

通讯员 董志龙 王莹莹

日前,绍兴银行新昌支行成功发放全县第一笔30万元“园丁贷”贷款,实现了开门红。

“园丁贷”是绍兴银行专门为我县在职在编教师量身定制的一款产品,单笔贷款金额最高可达30万元,资信良好的借款人可直

接凭个人信用获得贷款,无需抵押、保证等担保手续。“园丁贷”的新鲜出炉,既为广大教师开辟了新的融资途径,也为银行服务个人客户拓展了新的市场。

“园丁贷”推出后,受到了广大教职员的好评,前来咨询办理者络绎不绝。截至目前,该行已受理40多户意向客户资料。



## 网络民生直通车

### 忘记给孩子交社保,应如何办理?

**网友“逍遙客在逍遙”:**我是南岩社区的,小孩子8岁了,今年忘记为孩子办理社保,现在该如何办理手续及缴费?怎么查社保有没有办理?

**人力社保局网络发言人:**你好!根据你反映的情况,你的小孩已经8岁了,今年忘记交社保了,现在想要补交的话,你可以携带小孩户口本去户口所在地的乡镇政府(街道办事处)社保窗口办理参保手续并缴费。由于我县城乡居民医保正常参保时间是上一年的12月份,现在已经超出正常参保规定时间,属于中途参保,保费850元,待遇从缴费日起3个月后开始享受,至2016年12月31日止。你可以登录新昌县人力资源和社会保障网查询你孩子的参保情况,也可以拨打86038976咨询具体情况。

### 离职后如何办理公积金提取?

**网友“登录”:**我从原单位离职一年多了,已经不再缴纳公积金了,可以全部提取出来吗?

**住房公积金中心网络发言人:**您好,如果您是非本市城镇户籍的职工解除劳动合同离开本市,请携带解除劳动关系证明、支取申请表、非本市户籍身份证、公积金卡来我中心申请提取;如果您是本市户籍农民户口,与原单位解除劳动合同一年以上未再就业的,请携带解除劳动关系证明、身份证、户口本、支取申请表、公积金卡来我中心申请提取;如您要买房或者买房后有房贷,也可以申请提取。如您有其他疑问,请拨打业务电话86020991,我们竭诚为您服务!

### 农民养老保险分几档?如何办理提档手续?

**网友“庙前一棵树”:**请问目前农民养老保险缴费标准有哪几档,满60周岁以后享受的待遇分别怎么样?我目前缴的是最低档,即100元一年,60周岁以前缴满1500元,如果我想提档,要办理什么手续?

**人力社保局网络发言人:**你好,我县城乡居民基本养老保险个人缴费档次现有12档,分别为每年100元、200元、300元、400元、500元、600元、700元、800元、900元、1000元、1500元和2000元。城乡居民基本养老保险待遇由基础养老金、个人账户养老金和缴费年限养老金三部分组成。年满60周岁达到待遇领取条件,养老待遇需根据每人的参保缴费情况进行核准。在参保缴费期间要更改缴费档次的,请到户籍所在地乡镇(街道)人社服务中心办理。

详情请直接来社保局查询,或打12333、86240015电话咨询。

选自新昌县网络发言人工作平台 网址:<http://fyr.xcxw.com>

创建国家卫生县城  
共享美好生活

新昌县新闻信息传播中心 宣